

横琴人寿发布特色产品为在合作区生活澳门居民就医减负 每年累计最高可报销1万元

本报讯 记者伍莹莹报道:4月3日,“琴澳新生活,让未来可见”暨合作区特色产品与服务发布会在横琴举行。本次活动由横琴人寿保险有限公司、中兴保险经纪有限公司以及横琴粤澳深度合作区金融行业联合会联合主办,现场发布3款合作区特色保险产品。其中,“横琴琴澳EASY MORE门急诊医疗险”主要面向在合作区就业生活的澳门居民,将为他们提供更安心的保障服务。

据介绍,新推出的“横琴琴澳EASY MORE门急诊医疗险”具有服务便捷、投保门槛低及报销比例高等特点。在服务方面,产品在合作区就业生活的澳门居民提供门诊、急诊保障服务,同时横琴人寿还可提供珠海市人民医院横琴分院驻点协助理赔服务;在投保门槛方面,在合作区居住的澳门居民出生满28天以上均可投保,不设年龄上限;在报销比例方面,符合珠海医保目录的报销范畴,该产品赔付比例可达100%,年内累计报销最高1万元。

《关于金融支持横琴粤澳深度合作区建设的意见》明确提出,强化合作区居民保险保障,支持内地与澳门保险机构联合研发针对合作区居民的跨境商业医疗、养老等特色保险产品。为着力解决澳门居民在合作区就医医疗保障不足的问题,澳门街坊会联合总会与横琴人寿通



发布会上还举行了圆桌论坛,探讨琴澳如何加强跨境商业医疗保障合作。 本报记者 曾遥 摄

力合作,有针对性地推出了“横琴琴澳EASY MORE门急诊医疗险”。

澳门街坊会联合总会广东办事处主任田翼告诉记者,不少澳门居民曾向他反映,来到横琴后,看门诊的医疗费用相对较高,虽有医疗保障,但保障力度还是不够,“我们希望通过与商业保险机构合作,减轻澳门居民在内地就医的负担,提

升澳门居民在合作区生活的获得感、幸福感。”

在横琴工作的澳门居民甘女士一家四口投保了“横琴琴澳EASY MORE门急诊医疗险”。她表示,这款保险产品十分接地气,可为澳门居民在合作区生活就业提供方便、快捷的服务,“希望未来横琴人寿的保险服务还能延伸至更多行业和领

域的企业团体险,助力在横琴扎根的澳资企业轻装上阵。”

横琴人寿董事长兰亚东表示,未来,横琴人寿将联合澳门保险机构探索跨境医疗产品开发,并持续协助政府建立合作区癌症防治保障体系,建立“澳门新街坊”服务网点,为琴澳居民安居乐业提供有力保障。



科技·城市·金融

琴澳新闻特约冠名

解放军驻澳门部队参加无偿献血活动

新华社澳门4月3日电 解放军驻澳门部队3日在氹仔营区参加澳门特区政府无偿献血活动,100余名官兵无偿献血约4万毫升。

澳门特区政府社会文化司司长欧阳瑜向驻澳门部队颁发了献血感谢状。她对人民子弟兵无私奉献、无偿献血的高尚品行给予高度评价,对驻军官兵坚持多年参与献血活动表示衷心感谢。

“驻军官兵始终视澳门驻地为家乡、把澳门同胞当亲人,与澳门同胞始终保持血脉相连的深厚情谊。”驻澳门部队副司令员戴劲松说。

填写献血表、登记体检、采血化验、现场抽血……官兵们在医务人员引导下,有条不紊地进行着各项流程。

“这是我第5次参加澳门无偿献血活动,我觉得很神圣也很光荣。”某步兵营一级上士赵迎迎说,能够为澳门同胞献出一份爱心是应尽的责任和义务。

据驻澳门部队某处处长李远介绍,他们提前3天对报名官兵进行体检,开展无偿献血知识普及宣传,明确献血条件和注意事项,确保血源质量和献血安全。自1999年进驻澳门以来,驻澳门部队积极参加无偿献血活动,累计已有2000余人次为澳门同胞献血80余万毫升。

此外,驻澳门部队还积极参加义务植树、敬老爱幼等公益活动,受到澳门社会各界广泛赞誉。

推动珠澳经贸交流合作更畅顺

“澳门税务申报指引”宣讲会为企业解难题

本报讯 记者张伟宁报道:为进一步提升企业服务质量,促进珠澳经贸合作纵深发展,近日,珠光集团运营的珠澳经贸合作平台首次举办“澳门税务申报指引”宣讲会,30余家人驻平台中资企业财务人员参加。

本次宣讲会的內容涉及澳门财政局税务登记及营业税、职业税、所得税补充税、澳门公共服务一户通账户等具体税项,以实用的案例分析、企业经验分享等,帮助入驻企业更快了解澳门税务制度及申报注意事项。

宣讲会现场还设置了一对一问题

解答及辅导环节,在豁免征收、税务优惠、个税减免等问题进行交流与探讨,参训人员纷纷表示受益匪浅、收获满满。

据悉,这是珠澳经贸合作平台自设立以来第一次为入驻中资企业提供财税政策宣讲服务,目的是解决入驻企业在澳门税务申报中的困难及需求,获得入驻企业广泛好评。

接下来,珠澳经贸合作平台将不断优化创新服务,帮助解决企业在澳经营中的实际问题,助力入驻企业高质量发展,推动珠澳经贸交流合作迈向更宽领域、更深层次、更高水平。

澳门市政署辖下墓园延长开放时间

据澳门媒体报道,为方便澳门居民错峰拜祭,澳门市政署辖下市政墓园将于部分日期延长开放时间,并于4月5日对市政墓园周边道路实施交通管制。

澳门市政署辖下6个市政墓园将于4月5日、7日至10日延长开放时间:早上7时30分开放,晚上7时关闭。此外,各市政墓园周边道路将在4月5日实施交通管制措施,澳门市政署建议居民使用公共交通工具出行,为避免发生意外,将加派人员在现场巡查,以确保场内秩序。

为确保环境卫生,澳门市政署已于清明节前进行灭蚊及除草工作,减少蚊患;各市政墓园内增设垃圾桶,方便扫墓人士弃置垃圾;加派人员及时清理祭品及垃圾,确保环境整洁;清明节日期间,澳门望厦圣母(新西洋)墓园后、氹仔沙岗市政墓园骨灰楼门口及路环市政墓园公厕旁将增加流动厕所,满足扫墓居民需求。

澳门市政署呼吁居民提高防火意识,拜祭期间需确保所有火种完全熄灭后才离开,墓园内严禁燃放炮竹。建议扫墓居民以放置鲜花代替花瓶盛载鲜花,减低花瓶积水引致蚊虫滋生;离开前清理、带走所有祭品及垃圾。

线上推介 线下品尝

葡语国家葡萄酒商机对接会(武汉站)创新模式觅商机

记者从澳门贸促局获悉,葡语国家葡萄酒商机对接会(武汉站)近日举行,共吸引逾30家澳鄂企业代表参与,促成56场商业配对洽谈,行业涉及贸易、餐饮、大型商超等。

本次对接会在澳门及武汉两地以“线上推介+线下品尝”形式举行,澳门贸促局组织5家澳门从事代理葡语国家葡萄酒的供应商,通过线上方式,向身处湖北的采购商、代理商及企业代表等推介16款产品,湖北会场同时安排该产品试饮环节。

“既节省往返两地的时间及交通成本,也可达成洽谈成效。”澳方展商表示活动成果颇丰,已收到初步合

作意向及订单,有助产品拓展华中市场并借助湖北的区域优势辐射周边地区。

有湖北企业表示,葡语国家葡萄酒性价比,在湖北酒类市场具有一定竞争力。“通过活动,不但加深了解澳门的独特优势及最新营商资讯,同时接触到别具特色的酒类货源。而且现场设置试饮,能进一步加深认识产品,加大双方合作可能。”

目前,澳门贸促局在内地设有6个代表处,配合澳门特区政府“1+4”适度多元发展策略,持续推进招商引资工作。今年以来,已收到18个有意赴澳的投资项目计划。

本栏图文整理 李美琪 本栏图文除注明来源外均据澳门媒体
请作者联系我们以便支付稿酬 邮箱:hqrmzb@163.com

传承非遗技艺 搭建交流平台

“景泰蓝非遗传承及字画珍藏文化展”开幕



展出的景泰蓝展品。 本报记者 曾遥 摄

本报讯 记者李美琪 实习生陶欢报道:近日,由横琴粤澳深度合作区民生事务局指导,珠海海兰文化创意有限公司、AHA港澳青年孵化中心主办的“景泰蓝非遗传承及字画珍藏文化展”在AHA亚哈探索中心开幕,展览将持续至4月9日。

景泰蓝是中国的特种金属工艺品类之一,又名“铜胎掐丝珐琅”,其制作技艺于2006年被列为国家第一批非物质文化遗产项目。

本次展览共展出数十件(套)景泰蓝艺术品,通过设置涵盖视觉、听觉、嗅觉、触觉、味觉的“五感”沉浸式体验,带领观众近距离欣赏其工艺之美,感受景泰蓝的魅力。在观展过程中,观众还可以亲身参与景泰蓝的制作过程,体验“点蓝”这一重要工序。

据本次展览的合作艺术家、澳门景泰蓝制作技艺传承人胡淑兰介

绍,《澳门新八景》是众多展品中最具特色的一组创作。该作品以铜板代纸,将澳门新八景“画”在两块平整的紫铜板上,画面边缘以具葡式风格的花纹装点,图案精致、色彩明艳。

“希望通过举办展览、公益讲座等方式,传播景泰蓝知识,让更多人了解景泰蓝技艺,将这项传统文化在粤港澳大湾区传承下去。”胡淑兰说。

“澳门有400多年中西文化交融历史,文化底蕴深厚。本次展览在合作区搭建了文化创作的交流平台,不仅弘扬传承了中华优秀传统文化,也为澳门文创从业者提供更多传播渠道,配合琴澳文化产业发展。”合作区民生事务局副局长冯方丹表示,未来将基于澳门“一中心、一平台、一基地”建设发展定位,进一步加强琴澳联动,推动更多澳门元素落地横琴,并充分发挥琴澳一体化窗口作用,丰富两地文化产业业态。

琴澳联合举办“海角星岸”生态展

鼓励澳门居民参与生物多样性保护

本报讯 记者陈秀岑报道:4月2日,横琴粤澳深度合作区城市规划和建设局与澳门市政署、澳门科学馆联合举办的“海角星岸”生态展在澳门揭幕,活动围绕“生态保育与科学知识”开设生态主题展览,介绍湿地生态系统及生态保育资讯,并举办多场亲子活动、观展问答、生态工作坊及互动游戏。

据介绍,合作区在活动中设有3个活动摊位,围绕生态保育与横琴

野生鸟类调查成果,设置横琴生物多样性展板、亲子教育游戏及野鸟DIY工作坊。

合作区城市规划和建设局副局长谭惠芳表示,希望通过本次活动,让澳门居民了解横琴的地理环境以及拥有多样性野生动植物自然资源,鼓励大家积极参与保护环境、保护野生动植物工作。

本次活动将知识性与趣味性融为一体,获得参与者一致好评,

更吸引了专业人士前来了解合作区生态资源现状、鸟类种类和国家重点保护动物数量等信息。

还有澳门居民向工作人员询问横琴爬山、郊游、观鸟路线,希望日后能参与合作区生物多样性保护活动。

近年来,合作区城市规划和建设局积极开展生物多样性本底调查、滨海湿地修复、大小横琴山造林、林业有害生物防治和野生动物

巡护救助等活动,为国家重点保护物种提供优良栖息环境。

最新调查数据显示,合作区目前共有陆生脊椎动物285种。其中野生鸟类222种、哺乳类22种、两栖类11种、爬行类30种;国家一级重点保护野生动物4种,国家二级重点保护野生动物共37种。野生维管植物记录了597个物种,其中国家二级重点保护野生植物8种。

改善通关环境 优化便民举措

横琴边检站普法宣传进社区

本报讯 记者肖皓方 通讯员周金星报道:4月1日,在国家移民管理局成立五周年之际,横琴边检站组织青年民警深入莲花社区开展法律宣传活动,通过基层“小切口”进一步服务地方经济建设发展和提升口岸通关服务。

活动期间,横琴边检站民警通过发放法律宣传册、边检宣传画册、以案释法等方式,向社区群众宣传《中华人民共和国出境入境管理法》等法律常识,解答关于出入境政策方面的问题,提醒居民过关时的注意事项,并开展问卷调查,收集社区居民在横琴口岸通关时的意见建议。

家住横琴,在澳门工作的王女士表示,想为家中小朋友办理走快捷通道的手续,但日常工作繁忙,一直没有时间查询。民警小洪了解情况后,现场告知办理流程以及需要携带的资料,为王女士解决了难题。

下一步,横琴边检站将持续深化与合作区各社区党支部开展党建联建联创工作,通过发布失物招领信息、改善通关环境、提供志愿服务等方式,不断优化便民利民服务举措,当好促进粤澳深度融合发展的“排头兵”。

今日横琴

投稿邮箱:hqrmzb@163.com



横琴华发容闳学校

横琴华发容闳学校位于横琴环岛北路北側,是一所具有国际化特色的12年一贯制民办学校。学校占地面积约7万平方米,建筑面积14.9万平方米,包含小学、初中与普通高中。 本报记者 曾遥 摄

活动话你知

“种子笑哈哈”生命教育科普活动

为帮助小朋友增长生物知识,琴澳亲子活动中心将举办“种子笑哈哈”生命教育科普活动,围绕绘本《一粒种子的旅行》讲述生命的起源,带领小朋友体验种植,并制作多色彩水晶球,在学习中增进亲子关系。

主办方:澳门妇女联合总会广东办事处琴澳亲子活动中心

活动时间:4月8日上午10:00-11:00
活动地点:琴澳亲子活动中心二楼小礼堂
活动对象:琴澳两地亲子家庭(孩子需5岁以上)30对
报名方式:通过社区居民群发布的报名链接参与报名,或通过电话1372622725、微信公众号mwhq211207咨询

“我的界限”科普教育活动

为了让社区青少年健康、快乐成长,提升青少年身体认知及自我防范意识,小横琴社区将举办“青春密码”青少年性教育工作坊之“我的界限”科普教育活动,通过情景模拟等方法帮助社区青少年学会自我保护。

主办方:小横琴社区党委、社区妇联等

活动时间:4月8日上午9:30-10:30
活动地点:澳门街坊会联合总会广东办事处横琴综合服务中心
活动对象:8-16岁青少年
报名方式:通过社区居民群发布的报名链接参与报名
咨询电话:0756-8826825(刘社工) 陈子怡整理